

我国食品安全现状和食品检测的发展方向

黄 嵩 钦州市检验检测院 广西钦州 535000

摘要:现阶段,我国社会经济迅速发展,老百姓生活水平也随之提升,食品产业发展趋势快速,各种食品加工技术和有机化学技术获得了长足进步,社会比以往更为关注食品卫生安全。近年,与食品卫生安全有关的问题五花八门,因而大力推广食品检测服务对于优化食品卫生安全管理具备关键的现实意义和功效因此,本文将就食品卫生安全问题和食品安全检测的发展前景展开探讨,以供行业参考。

关键词:食品卫生安全;食品检测;发展前景

伴随着中国经济的持续发展,食品产业也得到了快速发展。但一些急于求成、欠缺社会道德的公司为追求短期效益违规使用防腐剂和化工原材料。就食品卫生安全来讲,不但会危害消费者的个人健康,还会在一定程度上阻碍社会发展的趋势。假如我国的有关部门不加以严控食品问题,还会继续危害党的形象和影响力,进而影响国家经济发展。

为了更好地进行市场监管,确保老百姓的食品卫生安全,我国施行了《食品卫生法》等相关法律法规,问题可是依然有不遵循法律法规和社会道德,专挣黑心钱的企业。因而,有关部门需对食品卫生安全问题开展全方位剖析,食品提升食品检验能力,提升监管,提升食品卫生安全检测工作质量,进而最大限度地减少食品卫生安全问题产生的几率。

1 食品安全检测对食品卫生安全的必要性

1.1 提升食品卫生安全品质

从某种意义上说,食品检测是确保食品卫生安全的关键食品,能够及时处理不过关食品,从有目的地严厉打击假冒伪劣产品,是提升食品质量安全的重要环节。食品质量安全和安全性一直是每一个国家发展的关键问题。尽管近些年增加了相关法律和处罚幅度,但难以从根本原因上清除相关问题。

关键缘故有以下几点:一是食品经营者诸多,食品型多种多样,且作坊食品厂居多。第二,为了得到更高的经济效益,许多店家在进行非法经营,才处理一批问题企业,又会新冒出一批问题企业。定期食品安全大检查能够迅速精确地鉴别不过关或伪劣食品企业,处罚不法生产制造和市场销售食品商,敦促食品生产运营人员依照相关法律法规调节生产过程,提升食品卫生安全品质。

1.2 推动食品生产的技术性发展

防腐剂食品添加剂是食品工业生产中常见的一种食品添加剂。尽管国家相关法律法规对食品添加剂的使用作出了明确规定,但一些生产厂家依然食品存在滥用食品添加剂的行为。一方面搅乱食品市场的健康发展;另一方面,它会对消费者的身心健康造成严重危害。长久来看,这将使消费者对我国食品安全丧失信心。在食品检测全过程中,能够精确检验食品中防腐剂的类型和成分,食品严厉查处违规使用食品添加剂的行为,对食品促进企业合法合规生产,改善食品生产过程,对促进食品企业的生产工艺发展,推动食品卫生安全和食品企业的可持续发展具有一定的功效。

1.3 有益于搭建规范化的食品生产运营自然环境

食品卫生安全并不是琐事,它与人民大众的身心健康和人身安全、社会经济和社会和谐建设息息相关,必要性不言而喻。可是,纵览现阶段食品企业的发展状况,不会太难发觉食品卫生安全问题并没有被清除。食品安全大检查能够立即鉴别市场上的高品质和伪劣食品,推动食品批发市场的标准化运行。

一般状况下,食品生产公司最先运用检测技术开展自查,随后由有关部门再次开展检测,分层级开展查验,对被调研的不过关和伪劣食品,以新闻媒体为媒介,发布食品卫生安全检测结果。详细了解了有关食品的类型、品质、不过关缘故及其服用后的不良影响,以协助众多消费人群深刻认识到维护食品质量安全的重要性,主动关心食品卫生安全,与食品检测服务单位和制造业企业相互构建健康的生产运营自然环境。

2 在我国食品卫生安全现况

2.1 不具有食品卫生安全专业技能

现阶段,在我国食品卫生安全管理方面,大部分人沒有食品卫生安全专业知识,很多人对食品卫生安全的基础知识



和造成食品腐坏的实际缘故掌握不足。因为饮食搭配不善,引起了一系列食物中毒恶性事件。因而,食品卫生安全管理方法单位务必搞好食品卫生安全专业知识的散播,让更多的人关心食品卫生安全问题。

2.2 食品微生物环境污染

在食物中毒恶性事件中,大多数是由被微生物菌种环境污染引起。普遍的致病微生物有李斯特菌、沙门菌和大肠埃希菌等。另外,在当今的食品卫生安全问题中,微生物菌种环境污染占比相对较高。问题这种问题必须得到工作人员的关心。假如微生物菌种环境污染的问题无法得到处理,可能危害大家的日常生活和身心健康。

2.3 食品企业经营者违反规定、违反规定运营

在食品批发市场上,一些食品小作坊乃至食品工业公司的领导干部法制观念不高。在食品工业中,他们只重视自身的经济收益。在挑选食品时,他们会优先选择考虑到节约成本,而不注重细节。另外,一些食品工业公司的食品工业清洁卫生标准较弱,甚至不符合有关工作要求,在这样的卫生环境下,食品质量安全和食品卫生安全没法得到保证。食品添加剂能够大大的改进食品的外型、口味和保存期。但一些食品厂为了更好地提升经济收益,提升食品销售量,会过多应用食品添加剂,过多应用食品添加剂会严重威胁顾客身心健康。

2.4 食品卫生安全无损检测技术和机器设备相对落伍

近些年,在我国食品卫生安全问题高发,大家开始高度重视食品卫生安全问题。殊不知,食品检测服务的技术和设备普遍已经落伍,高科技检测仪器和高质量无损检测技术贫乏。食品卫生安全检测中心在无损检测技术和检测仪器上投入的人力资源、物力资源和资金并不是很多。总而言之,在我国食品检测服务仍有诸多不够。

3 食品卫生安全无损检测技术的发展前景

3.1 逐步完善食品卫生安全检测相关法律法规

现阶段,在我国施行了一系列法律法规现行政策,进一步健全食品卫生安全检测政策法规,以推动食品卫生安全,提升人民健康水准。例如制订了专业的食品卫生安全检测法律法规,开设了专业的检验机构,对食品生产公司的生产制造个人行为开展监管,加强了公司的担当意识。因而有关部门在进行监督工作时,要把责任落实到实际工作人员,对食品来源于开展全面调查。

3.2 持续提升食品检测服务技术实力

为了更好地处理不安全食品问题,政府部门必须创建科

学化的食品卫生安全监管组织,选用适合的检测方式,以确保食品卫生安全监管的合理进行。比如气相色谱仪技术实际操作较为便捷食品,有较广泛的应用前景,液相色谱仪技术能用以食品药品的检验,能便捷地检验出化肥或食品添加剂等成份,以及超临界萃取色谱仪技术等。在健全食品安全检测管理体系之外,还要掌握食品安全检测技术的发展前景,搞好自身监管与检测。

3.3 迅速合理地处理无损检测技术缺陷

当今,我国食品检测服务法律法规日趋健全,但食品卫生安全无损检测技术在具体运用中还存有着诸多不足,食品卫生安全问题高发。谷物行政管理学单位应提升对粮食生产安全检测技术的高度重视,进一步健全粮食生产安全检测技术。职工应立即、合理地处理食品卫生安全检测技术中存在的不足,并创建全方位、实际的检测评价指标体系,科学研究食品添加剂的使用量和食品储存时间等,紧随时期发展趋势,不断创新、健全检测评价指标体系,造就良好的食品生产行业环境。

3.4 学习国际先进检测技术

虽然食品卫生安全无损检测技术在中国已呈现一定发展趋势,但与发达国家对比仍显不足,对其使用价值欠缺高度重视。在未来,我们要吸取别国的成功经验,持续缩小与他国的技术差距,更好地把食品卫生安全无损检测技术运用于社会发展。

3.5 持续规范经营行为

在发展食品安全检测技术的同时也要持续规范食品经营者的个人行为,食品添加剂规范食品添加剂的使用,规范食品企业生产环境,从而确保食品安全。■

参考文献:

- [1] 刘琳,黄冰锋.我国食品安全现状分析及其检测技术的发展方向探讨[J].食品安全导刊,2018(30):72.
- [2] 董彬.食品安全检验检测现状调查及分析[J].现代食品,2018(5):75-77.
- [3] 陈炫.我国食品安全现状和食品检测的发展方向[J].中小企业管理与科技,2019(22):44-45.
- [4] 刘慧丽.食品检测对食品安全的重要性研究[J].食品安全导刊,2017(15):32.
- [5] 陈炫.我国食品安全现状和食品检测的发展方向[J].中小企业管理与科技,2019(22):44-45.
- [6] 刘为军,魏益民,韩俊,等.我国食品安全控制体系及其发展方向分析[J].中国农业科技导报,2015(5):59-62.

